

在新起点上为党和人民再立新功

——习近平总书记亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表激励广大公安民警奋勇前进

新华社记者 熊丰

集体表彰大会代表激励广大公安民警奋勇前进

动精神奋进新征程、建功新时代，决不辜负党和人民的期望和重托。

“习近平总书记亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表，让我们倍感振奋、深受鼓舞。”公安部刑事侦查局局长刘忠义表示，公安刑侦部门一定将深切关怀转化为奋进动力，把对党忠诚落实到新时代使命任务中，落实到守护平安的实际行动中，坚决捍卫国家政治安全、维护社会安定、保障人民安宁。

“作为一名基层派出所所长，我从韶山冲走进人民大会堂，感到无比光荣和自豪。”湖南省韶山市公安局韶山冲派出所所长夏厦说，“我一定把总书记的关爱关怀和表彰大会精神带回去，进一步坚定理想信念、牢记职责使命，不断奋发进取。”

河北省张家口市公安局特警支队一大队大队长闫键飞是这次受到表彰的全国特级优秀人民警察。北京冬奥会期间，他和战友们鏖风雪战，像钢钉一样牢牢“钉”在岗位上，圆满完成了各项安保任务。

“这份沉甸甸的荣誉在我心底凝聚成更坚定的信念和更执着的动力，激励我锚定‘四个铁一般’标准，砺精兵、强素质，发扬‘细致、精致、极致’的工作作风，扎实做好常态化疫情防控和维持安全稳定各项工作，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”闫键飞说。

连日来，从城市乡村到国门边境，从抗击疫情一线到为民服务窗口，习近平总书记对人民公安队伍的关心关怀，成为全警奋楫扬帆的“动力源”。

新疆若羌县公安局依吞布拉克公安检查站全体民警辅警常年坚守在海拔3300米的新青交界处。参加表彰大会

后，站长杨松涛激动地说：“我们站全体民警将以更加强烈的使命感，用汗水书写忠诚、用实干守护平安，坚决守好新疆东南大门。”

云南出入境边防检查总站怒江边境管理支队独龙江边境派出所被党中央、国务院表彰为全国模范公安单位。

荣誉既是肯定更是鞭策。“作为驻守在独龙族聚居地的移民管理警察，深切感受到总书记对基层公安机关和一线民警的关心关爱。”派出所教导员苟国伟说，荣誉激励着我们扎根独龙江，卫国戍边，为推进平安中国建设作出更大贡献。

人民警察来自人民，心系人民、植根人民、服务人民是公安机关的优良传统。

在红绿灯下疏导车流，确保交通畅通；在斑马线上严格执法，守护群众安全……安徽省淮北市公安局交警支队一大队副大队长张恒立足平凡岗位，践行着人民公安为人民的铮铮誓言。

“总书记的亲切关怀，让我们更加坚定了人民立场和为民服务的决心。”张恒说，“作为新时代的交通警察，要时刻心怀对党的无限忠诚和对人民的无限热爱，不惧风吹日晒，把交通安全担在肩上，把服务群众放在心上。”

关心关怀，催人奋进；使命在肩，惟有奋斗。

“受到表彰的单位和个人是全国公安系统的杰出代表，更是我们学习的标杆榜样。”北京市公安局朝阳分局执法办案管理中心民警彭泗洪说，“作为青年民警，要向公安英模看齐，精神更加振奋、斗志更加昂扬，知责于心、履责于行，切实担负起党和人民赋予的新时代职责使命。”

(新华社北京5月26日电)



湖南常宁:特色养殖助农增收

近年来，湖南省常宁市胜桥镇龙堰村充分利用当地优质水资源，采取“村党支部+公司+合作社+农户”模式，因地制宜发展特色鲟鱼养殖产业，建设集繁育、养殖、科研为一体的鲟鱼养殖综合产业体系，促进村集体经济发展，助力农民增收。图为5月26日，在常宁市胜桥镇龙堰村鲟鱼养殖基地，工作人员在给鲟鱼投喂饲料(无人机照片)。新华社发(周秀鱼春 摄)

优质医疗资源怎样均衡布局?

深化医改2022年“划重点”

新华社记者 董瑞丰 彭韵佳 顾天成

要解决看病就医问题，优质医疗资源的“蛋糕”怎样能够既做大，又分好?近日，国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2022年重点工作任务》，圈定今年要点，细化医改“路线图”。

促进优质医疗资源扩容和均衡布局

大病重病在本省就能解决，一般的病在市县解决，头疼脑热在乡镇、村里解决——就近“看上病”“看好病”是群众的期盼，也是深化医改的方向。

根据国家卫健委相关负责人介绍，既要加快优质医疗资源扩容，把“蛋糕”做大，又要均衡布局优质医疗资源，把“蛋糕”分好，构建起有序的就医和诊疗新格局。

目前，全国已布局10大类17个国家医学中心，8个省份试点建设26个国家区域医疗中心。今年，将围绕死亡率高、疾病负担重、转外就医集中、严重危害群众健康的病种，继续开展国家区域医疗中心建设项目，基本完成全国范围内的规划布局。

此外，支持各省份参照国家区域医疗中心建设模式，推进在省内建设区域医疗中心，引导省会城市和超(特)大城市中心城区的医院支持资源薄弱地区，推动优质医疗资源向市县延伸。

深入推广三明医改经验

2012年始，福建三明以虚高药价为“靶点”，对千头万绪的医药卫生体制改革展开“靶向治疗”。

从严控药品流通环节价格“注水”的“两票制”，到医疗、医保、医药领域“三医联动”，当地持续探索建立维护公益性、调动积极性、保障可持续发展的运行新机制，让百姓、医务人员、医疗机构等多方主体受益。

此后，三明医改的经验在全国得到大力推

广。今年，深入推广三明医改经验仍是重点工作任务，涵盖开展药品耗材集中带量采购工作、推进医疗服务价格改革、推进医保支付方式改革、深化公立医院人事薪酬制度改革、加强综合监管等举措。

国家卫生健康委相关负责人表示，2022年，将围绕继续压实地方党委政府责任、持续开展推广三明医改经验监测评价等重点，对工作进展缓慢、成效不明显的地方开展专项调研和督促指导，遴选深化医改真抓实干成效明显的地市并予以奖励，推动三明医改经验在各地落地生根、开花结果。

推动公立医院高质量发展

公立医院是我国医疗服务体系的主体。各级各类公立医院高质量发展，为持续改善基本医疗卫生服务公平性、可及性发挥重要作用。

据了解，今年将点面结合，推动试点医院深化体制机制改革，实施公立医院改革与高质量发展示范项目，开展公立医院高质量发展评价。

国家卫生健康委相关负责人介绍，要指导14家试点医院对标国际一流，加强学科建设和医学科技创新，并要求试点医院坚决维护公益性，充分调动医务人员积极性，深化薪酬分配制度改革，提高人员支出占比和稳定收入占比。

全面深化医药卫生体制改革，既要在老百姓就医诊疗上做文章，也要把公共卫生服务能力建设摆在重要位置。

省市县三级疾控体系、重大疫情救治基地、国家区域医疗中心、地市级城市P2实验室建设……国家发展改革委信息显示，2022年中央预算内投资安排结构安排不低于300亿元支持卫生健康领域项目。

国家卫生健康委相关负责人表示，要着力增强公共卫生服务能力，落实预防为主，结合新冠肺炎疫情防控工作，提升疾病预防控制能力，加强医防协同，深入实施健康中国行动，保护人民生命安全和身体健康。

(新华社北京5月26日电)

2022年退休人员基本养老金上调4%

新华社北京5月26日电(记者 姜琳)人社部、财政部26日发布《关于2022年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2022年1月1日起，为2021年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%。

据人社部相关负责人介绍，这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中，定额调整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准一致；

挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，使在在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求各地结合本地区实际，制定具体实施方案，于2022年5月31日前报人社部、财政部备案，并严格按照人社部、财政部备案同意的实施方案执行，把各项调整政策落实到位。要切实采取措施加强基本养老保险基金收支管理，提前做好资金安排，确保基本养老金按时足额发放。

察机关审查起诉，三人对自己的所作所为均悔恨不已。

原来，他们为了“搞钱”甘当“硕鼠”，在粮食入库环节按2%比例虚增损耗，出库环节又按2%比例截留，购销环节再以0.2元/公斤套取价差，数额看似不大，却没能逃过纪检监察机关的“火眼金睛”。这是我市涉粮领域留置第一案，也是粮食购销领域腐败问题专项整治成果之一。

粮食安全是关乎国计民生的头等大事。我市作为农业大市，守护粮食安全更是责无旁贷。2021年9月，一场粮食购销领域腐败问题专项整治行动在我市打响，全市各级纪检监察机关闻令而动，制订下发工作方案，牵头成立工作专班，加大对粮食购销领域腐败、责任、作风问题的查办，协同巡察、审计、公安等部门，加大办案力度，以办案开路，对粮仓“硕鼠”从严从重惩处，查处一批典型案件，形成强大震慑，全力推进专项整治工作开展。

在粮食购销领域腐败问题专项整治行动中，市农业综合行政执法支队认真履职，联合市发改委、邵阳国家粮食质量监测站对全市存储企业粮食轮换出库情况进行“全覆盖”“零容忍”专项执法检查，对全市涉拍购入轮换粮企业进行持续督查，有效防止了粮食存储企业“出库难”“打白条”“以陈顶新”“转圈粮”等违法行为的产生。

截至目前，全市纪检监察机关共受理粮食购销领域问题线索28件，处理处分党员干部93人，留置5人，移送司法7人，挽回经济损失458万余元。

(上接1版)

邵阳市周官桥乡胜利村村支书刘峰秀介绍，通过高标准农田建设，该村实现华丽变身，机耕道硬化、加宽至3.5米，对渠道清淤、加固、扩宽、加深，预计粮食播种面积1120亩。

“我们每天都要对施工现场进行抽查，严把材料设备关、工程质量及安全生产关，确保工程进度。”驻邵阳市农业农村局纪检监察组组长刘卫明表示，村里硬件设施好了，农民种粮积极性也高了。

一直以来，我市高度重视高标准农田建设工作，市纪委监委将其作为政治监督的重要内容，于2021年5月起部署开展全市高标准农田建设领域突出问题专项治理工作。通过实地查看、调阅资料、走访座谈等方式，市纪委监委对近3年高标准农田建设实施情况进行摸排和调研，瞄准行政审批、工程建设、市场管理、招投标和资金使用管理等关键环节开展专项治理。专项整治以来，全市高标准农田建设项目工程合格率为100%，建设资金得到规范使用，项目招投标得到有效规范，围标串标现象得到有效遏制。

仓廩实，天下安。2019年以来，我市累计投资20.62亿元，完成129.67万亩高标准农田建设。“十四五”规划提出总投资30亿元，新建和提质改造180万亩高标准农田。

严打“硕鼠”护粮安

今年1月20日，绥宁县雪峰粮油购销公司负责人莫炸煌、袁子普、唐建华被依法移送检

(上接5版①)镇政府又想方设法筹集资金100余万元，将原农贸市场沿街道路等6条支路进行升级改造，加铺沥青，安装路灯。目前，集镇内共铺设高标准沥青路面1400余米，安装太阳能路灯200多盏，栽种桂花树300余株。此外，为规范集镇停车秩序，解决集镇居民及外来客商停车难问题，该镇对荒废30余年、近4000平方米的老农贸市场进行改造，建设车位近300个。

如今，谷洲镇集镇所有道路宽阔平整，绿树成荫，灯光通明，面貌焕然一新，真正打造出一个集美化、绿化和亮化于一体的民心工程，呈现出欣欣向荣的景象。

(上接5版②)

“回来，就是为了把家乡建设得更好。”原本在外地办制农厂的游顺慈，于2006年返村。在他的倡议和带动下，村民们通过爱心募捐筹资，修好了入户村道，在村道上安装了路灯，修缮了多处水渠，建设了生活垃圾处置站，还成立了乡贤理事会、红白理事会等组织，制定了新村规民约。

“我们村子还通过老乡贤带新乡贤的方式，传承文明风尚。”70多岁的游祖杰、60多岁的郑大明等几位老村民，每周六都会带领村里放假在家的学生们一起义务打扫村道，从点滴培养孩子热爱家乡的情怀。

弘扬乡贤文化，积极发挥乡贤作用，既增强了乡村振兴的人才支撑，又为乡风文明建设作出示范引领。现在，河沙冲越来越多的村民热心支持与参加公益事业建设，在山村徐徐展开一幅乡村振兴的幸福画卷。